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                                              Verbale n. 65/2017 

 
L’anno 2017 il giorno 22 del mese di Novembre si è riunita la VII^ Commissione Consiliare 

presso la propria sede di via G. Bonanno, 51 giusta Convocazione del Presidente  prot. n.138 

del 27.10.2017. 

  
Alle ore 10.30 non risulta presente alcun Consigliere; non essendo raggiunto il numero legale, si 

rinvia l’appello di un’ora; alle ore 11.30 il Presidente Arcoleo invita il Segretario a chiamare 

l’appello; oltre al Presidente, risulta presente la Consigliera Sabrina Figuccia; pertanto, essendo 

presente il numero legale il Presidente, in seconda convocazione, dichiara aperta la seduta assistito 

dal Segretario Avv. Liliana Volo. 

Alle ore 11.35 arriva anche il Consigliere Marcello Susinno. 

Il  Presidente pone in trattazione il seguente tema all’O.d.G.  

 

AUDIZIONE ASSESSORE ALLE RISORSE UMANE  DR. GASPARE NICOTRI, DIRIGENTE 

DEL SETTORE RISORSE UMANE D.SSA ROSA VICARI, D.SSA ANTONELLA FERRARA 

SU VARIE ED EVENTUALI ED IN PARTICOLARE SUL PROBLEMA DEL PRECARIATO 

DEL COMUNE DI PALERMO  

 

Il Presidente ringrazia gli intervenuti e chiede all’Assessore se, con riferimento alla problematica 

che è emersa con riguardo alla inadeguatezza del servizio reso dall’ufficio di front office del polo 

tecnico in relazione ai servizi resi dall’Amministrazione Pubblica in materia tributaria, sono stati 

predisposti gli atti necessari al fine di avviare tempestivamente negli sportelli della circoscrizione 

l’attività di individuazione delle domande relative allo sgravio, per trasferirle al responsabile del 

Settore Tributi. 

L’Assessore rassicura il Presidente di avere già provveduto in tal senso e che il relativo 

provvedimento  predisposto è già alla firma del Sindaco. Pertanto, l’Assessore garantisce che già 

certamente a far data dal gennaio 2018 tali sportelli verranno messi a disposizione dei cittadini per 

offrire loro un servizio più efficace. 

Alle ore 11.55 sopraggiunge anche la Consigliera Giuseppina Russa. 

Il Consigliere Susinno domanda alcune delucidazioni all’Assessore in merito alla carta REI  

( Reddito di inclusione).  

L’Assessore notizia la Commissione che dal 02.11 in poi il Settore Risorse Umane ha provveduto 

ad avviare un percorso mirato all’azzeramento del bacino del precariato del Comune di Palermo a 

far data dall’01/01/2018; si è infatti provveduto, innanzitutto, a pubblicare i bandi di concorso per i 

53 ex articolisti ancora da stabilizzare, a programmare diverse assunzioni in pianta organica ed in 

specie, dei 154 ASU ed altresì, a prevedere la stabilizzazione dei contrattisti ex precari a tempo 

determinato che passerebbero a  tempo indeterminato. L’Assessore sottolinea che più di questo, 

materialmente e contabilmente, non pensa che si possa fare e ciò, per restare nel tetto di spesa. 

L’Assessore rassicura che la copertura c’è.  

La Consigliera Figuccia domanda all’Assessore con riguardo alla eventualità di prevedere una 

integrazione oraria per i dipendenti già stabilizzati, che però non raggiungono ancora il tetto 

contrattuale delle 30 ore. 
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L’Assessore chiarisce che allo stato attuale non si preventiva l’aumento delle ore per i dipendenti 

stabilizzati e ciò perché si è scelto di dare priorità alle stabilizzazioni.  

Sula  tempistica l’Assessore, rispondendo alla domanda della Consigliera Figuccia, chiarisce che in 

dettaglio i concorsi in itinere sono quelli per n. 13 Dirigenti, che scade il 27/11 c.a. e quello per i 

n.53 ex articolisti, che scade tra quindici giorni. 

L’Assessore prosegue chiarendo che per le assunzioni in genere si aspetta il bilancio consolidato per 

potere procedere. 

Interviene il Consigliere Susinno che dichiara di condividere la scelta dell’ Amministrazione di 

preferire la stabilizzazione degli ancora precari piuttosto che prevedere l’integrazione dell’orario di 

lavoro per coloro che, comunque risultano già stabilizzati; il Consigliere Susinno, inoltre, sottolinea 

che il Settore Villa Giardini è in sofferenza e domanda all’Assessore se ci sono delle prospettive che 

vanno nella direzione di risolvere queste problematiche. L’Assessore risponde che, poiché ci si 

imbatte nei limiti assunzionali, la valvola di salvezza è data da Reset e che una ulteriore possibilità 

di collaborazione, forse, può essere data dal personale regionale dei forestali o dell’ESA, Ente di 

Sviluppo Agricolo e ciò, per far sì che, almeno in alcuni periodi dell’anno, il numero del personale 

comunale in atto insufficiente a far fronte alle esigenze del suddetto servizio, possa essere 

incrementato. 

L’Assessore in tal senso, si impegna a prendere contatti con l’Assessore competente al ramo e con 

la Dirigenza della Rap e ciò, al fine di tentare di raggiungere alcuni obiettivi. 

Il Consigliere Susinno si domanda cosa non funziona considerato, peraltro che, al Settore Tributi, 

risultano operanti circa 200 unità.  

Sulla perplessità manifestata dal Consigliere Susinno, la d.ssa Vicari precisa che l’ufficio tributi 

gestisce circa 150.000 pratiche all’anno e sottolinea che, anche alla luce dell’apposito dettagliato 

elenco dei su citati 200 dipendenti - che è stato inoltrato alla Commissione nei giorni scorsi - il loro 

relativo profilo di inquadramento all’interno del Settore Tributi è il più vario. 

Il Presidente ringrazia e congeda gli intervenuti.  

Alle ore 12.45, dopo ampia discussione, il Presidente dichiara chiusa la seduta rinviando alla seduta 

utile  successiva la lettura  approvazione e sottoscrizione  del presente verbale. 

 

 

 

Il Segretario                                                       Il Presidente 

Liliana Volo                                                                   Rosario Arcoleo      

 

 

        


